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i. D
n

’ J'

rukcja dotyczy uruchamlania symulatora zakxécen
iowych 8z5-2.

i v

okumentacja konstrukcyjna symulatora SZ5-2
r archiw. 4439 MERA-PIAP/83 zweryfikowana w 1984r.

2, Tymczasowe Warunki Techniczne Odbioru.-

‘Symulator zaklécer sieciowych SZS-2, nr reJ. 5266,
3. !ceehemaanae \
~3.1. Sprawdzenie jako$ci i poprawnoéci montazu na .zgodno&c¢ -

r4

dokumentacja, nalezy przgprowdﬂzié przez oglegdziny

i
os
Sz

pomiary przy symulatorze odigczonym od sieci i.zdjgtych
1onach obudowy /gérna, dolna i boczne/.

czegélna uwage nalezy zwrécié na: ’ )
poiaczenia obwodu zasilania sieciowego przewodéw fazowego

i sieciowegoc /ciagio$¢ i jako$C polaczenl, odstgpy izola-

" cyjne/ przypodigczonym do gniazda SZR specjaln,nf~zespble
Y p C Y . N

Sp
JU

tréjgniazdkowym-,

potaczenia przewoddéw zerowania ochronnego,

poiaczenia obwodéw triakéw,

poiaczenia diod D6...D9, diody stanowiace czujnik pradu
powinny byC wiaczone W przewéd zerowy,

istnienie zwory na zaciskach -A-, odpow1ednlch ukladek
bezpiecznikéw B1i, B2, B3,

potgczenia migdzy piytkami P2 i P1 i elementami na
piycie czoiowej, ‘

zgodnos$¢ montazu plyte& P1 i P2 ze schematami montazowyml
/ biegunowo$c kondensatoréw, kierunek wigczenia transopto-
réw, elementdw scalonych i tranzystoréw/.

rawdzenie ciggZo$ci poigczen mozna wykona¢ omomierzem

1,5 V/ e

- spvo.wdz:c ze zacisk U, Jesl‘ Pota,czony 2 bezp:ecznlktem B4

(

Leng) oraz z triakiem TRi( orntj vadidor) ¢ SzR-Y

- spycuwdvc ze zacisk Uy jest ta,czony 2 bezpiecznikienn By (prawy)

oz 2 triokiem TR (olO(-htj vodiador) ¢ SzR-5

2
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3.2. Sprawdzenie sygnalizacji w obwodzie zasilania sieciowego. -

. Ustawi¢.wyiacznik sieciowy w pozycji wyZgczony.
Symulator przylaczyc do sieci, wcisnaé bezpiecznik automa-
tyczny /Wi, na plycme tylnej/ .
Sprawdzié, ze:
--lampka "POWER" dwieci przy zalaczonym bezpiecznlku, gaénlaﬁ
przy jego. zwolnieniu,
_ = lampka "TERMINAL N LIVE" $wieci tylko przy wystdpieniu
napiecia. fazowego na.zacisku N.
Zmiany przewodéw fazowego i zerowego mozna wykonaC stosujac
rozgal§21acz tréjgnlazdkowy z bolcem uziemiajacym.
Wystaplenle napigcia na przewodzie zerowym nalezy stwierdzlc
woltomierzem przytaczonym do zaciskdéw "Gnd" i “"N".

Uw:ga! Symulator powinien byé zasilany z gniazdka sieciowego
.z bolcem ochronnym. Je$li gniazdo nie posiada bolca,
symulator nalezy uziemic.,

~

7

3.3. Sprawdzenie wewn@trznych napigC zasilania, nalezy przeprowa=

dzié w ukadzie pomiarowym pokazanym na rys.l.
1. Czynno$éci wstepne ’
- odkrecicC piyte czoiowa oraz ostony gorna, “dolna i boczne
obudowy, . ;
- potaczyc uktad, pomlaruwy Wg . rys.l, h
=-ustawic: wyiacznik sieciowy w pozycji do dolu, przetgacz~
. nik ui/0, SIMPL, OFF przetgcznik pod wyswietla-
z f - " czem tz,okres repetycji T = 18, czas zakzdcenia
ty = 10 ms, potencjometr =.W lewe skrajne

'poloienle,

2. Przykaczyc symplator do sieci,
< sprawdzi¢, ze: lampka"POWER" +
< : . lampkaA”TERMINAL N LIVE" -
przylgczona 2arowka. ukzadu pomiarowego +

3¢ Wylacznik-sieciowy w pozycji "ON", gaquzenle powinne
by¢ sygnalizowane wyswietleniem stanu .000 lub «XXX. .

. ~



4. Pomiary i spraudzenia: ‘ | -

-

o/ réwnoéC napiec zasilanias prqdu przemiennego na plyce P2
- V12 = 44 =-Ug9 - 10
, b/ napxqcie na " wejsciu rogulatoru UL 7505 /012 - ahedy

-'Dl'DZ/ na piytce P2 powinno wynosic +11V, t.tnxenia
mniejsze od 0,6 Vpp, g . -

N

- ¢/ napigcie wyjéciowe zasilacza ;5V /zeciski 7,8 plytki
. P2/ powinno wynesié +5v %1% tetnicnia ponizej 10 mV
brak escylacji, - "o y

d/ neapigcie na diodzie Zenera D5 piytka P2 pewinno wyneaic
- =5,1V 35%, za8 na wyjddu preostownike D3,D4 -6, &V -5%.
Poziom napigcia mierzy¢ woltomierzem, tqtnienia oscyloskope

3.4. S rawdzonle ukiadu wykrywania przeidcis pradu rzezrwartoéf

‘ zerowg i synchronizacii. Sprawdzénie przeproﬁadzié w ukiadzie

pomiarowym rys.l. .
A Czynnoéci wetepne Jak W pe 3.3, pp 1,2,3.
Jeden kanat oscyloskopu przquczyc do zacisku N /na écianie
‘tylnej/, ‘drugi kanai kelejno do punktéw plytkl P1./element/
nézka elementu/. .- -
Ki, K4, B11, '-Bii przy wciénigtym 0O/U1. Poprawne przebiegi
qygn;léw-i ich tolerancje'podano na . rys.2. i
] Przypadku_n;ezgodnoééi faz sygnaitéw N, Bil /O/Ul/ nalezy
przetaczyc priewody‘iO i i1 plytka-le Nestgpnie sprawdzi¢, Z
przebiegi sygnaiu na punkcie. 2 plytki P1 /rezystor éi/ sg -
\Jednakowe dla obu péiokresoiw sygnalu N W przypadku rozbie-
znoéci przekraczajacej 10% nalezy sprawdzic parowanie transo-
ptoréw TO3 i TO4 na piytce P2, :
3.5, §g_pwdzenie -impulsow wyzwalania triakéw, nalezy przeprowadzic
W ukadzie pomiarowym pokazanym na rys.il. Czynnos$ci wstepne
jak w-p. 3.4, oraz jeden kanai ogcyloskopu p#zylac;yc do
zacisku N , drugi kanai oscyidskppu przytaczy¢ odpowiednio
do bramek triakéw TR1 i TR2. '
Sprawdzictpoprawnoéc przeblegdwsygnaléwwyzwalajecych triah )

- zgodnie. z rys.2 /polaryzacja u;enna 1mpulséw, ksztalt._
amplltudy iczas trwania/.
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‘Impulsy wyzwalajace TR2 /radlator g?lny/

Sprawdzié, Ze impulsy'kyzwalajace'TRi /radiator;ékiﬁy, kanat |
v, . . »
-~ wystQpuja przy wciénigtych Ui1/0 i ON, .

< nie wystepUJa przy U1/0 i OFF._ - C
- oraz przy \_ JUZ i_ON

- wystepuja przy U2 i ON .
- nie wyetgpuja przy ﬁfﬂUZ i OFF ~- - ‘
oraz przy U1/0 i ON.- T
Sprawdzenie dziatania i strojenie uklsdu okresu repetycii T,
nalezy przeprowadzié w ukiadzie pomiarcowym pokazanym na rys.l.
Czynnos$ci wst@pne jak w pp. 3,3,1-~ 3.3.2 3.3.3 a nast@pnie -~
wcisngé przycisk ON. = r ' _

1., Jeden kanak-oscyloskopu do zacisku N, drugi do gniazda

GNC SYNC. QUTP, Zaobserwowa¢ pojewienie si@ stanu niskiego
SYNC.QUTP przy naciskaniu przy01sku INIT, zwieranlu wejéc1a‘
GATE INIT. Czas trwania stanu nisklego zmienla slg przy
pokrecaniu potencjometru. Nastepn;e wcisqac REPET i_zaini- |
-.cjowal generacj@ przyciskiem INIT. StwierdziC, ze okres
repetycji wynosi ok. 1,5s a stan.niski sygnazu zmienia sie“
przy pokrecaniu potencjometru. Zbocze opadajace sygnalu T
jest synchronlczne z sygnazem N ., Nastepnle przelaczyc na
pozycje SIMPL,,ganeraCJa powinna ustac, ) ' |

2, Do wyjécia BNC SYNC.OUTP przytaczy¢-czasomierz, wcisng¢
przycisk REPET i .INIT..Czasomierz powinien wskazywaC okres

' ‘

UstawiC -okres repetycji 20s i pomierzyé'okrés repetycji, |
réwnolegle do rezystora R45 dokaczyc wartosc rezystora przw
" ktérej uzyskuge si@ okres repetycji 20s tis. Dobrana wartoi
rezystora wlutowa¢ na piytke od strony druku. . ,

Nastepnie okreélié rezystory dla pozastaiych pozycji |

przedgcznika., . |

repetycji ok..1,5s...
Stroijenie czaséw okresu repetyqi_

T = 10s R41 wymagany czas 10s —O Ss
T = bs R42 - " - Bs -0 25s
T = 25 R43 - - . 2s 20,1s ) .
T2 1s R44 - " - is %0,08s. - . A
Po - wlutowaniu odpowiednich rezystoréw ponownie sprawd21c

- Czasy T dla wszystkich pozycji przelqcznika. ' ég
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Ostateczne czasy nie powinny réznic¢ sig wiqcej niz £10%,
od czasu przelacznika T. ' -

3.7..Sprawdzenie zakresdw re ulac'i'czasuuzakiéceni

nie generatora wyswietlacza.

‘UkZad pomiarowy jak w ps 3. 5 praca REPET, okres repety031
T - 2s, przycisk OFF/ON wcisni@ty. ... '
Czasomierz przylaczony do BNC SYNC. OUTP, powinien mierzyc
‘czas trwania stanu niskiego sygnaiu,

~ SPFGWdZIC dla wszystklch podzakreséw przy skrajnym .prawym
poiazeniu potenCJometru, ze uzyskiwane czasy 8@ wigksze od
_zadanych na przetgczniku tz nie wigcej niz +20%. Jezeli
uzyskuje sig@ czasy nizsze lub przekraczaJece +20% . nalezy
skorygowaC wartosci kondensatoréw C44,..C48. Jezeli pomierzo
czasy dla wszystkich podzakresow sa wyzsze to.nalezy skorygo
wac odpow1edn10 warto$¢ rezystora R46.
Nastgpnie zaobserwowac dziaktanie wyséwietlacza przy przelacz-
niku wyéwietlacza v pozycji tz. W czasie wystgpowania stanu
L sygnalu‘.YNC ouTP wyswietlacz zlicza czas. .

1. Strolgnie generatora wyéw1etlacza

Us tawic przelacznik t, = 1000 ms i potencjometrem ustawic
czas trwania zmierzony czasomierzem 1000 ms. skorygowaé
czestotllwoéc ‘generatora /Element M/ doblerajac wartosc
rezystora R24 takg by wskazanla wyswietlacza i czasomie~
rza nie réznlly si@ wiecej niz -5% Po strogenlu ganerato
ra sprawdzic dla wszystk;ch podzakresow tz wskazsnia®
wyswietlacza pordéwnujac je ze wskazaniami czasomierza.
"Sprawdzenie przeprowad21c dla kilku polozeh potencjometru

- 2. Sprawdzenie funkcjonowania wyswietlacza pkzy Nz -

Przetgcznik wyswietlacza ustawic¢ w poz.Nz, sprawdzic, ze
w pomen01e przeigczania stan wysSwietlacza jest zerowany,
a nastgpnie zllczany jest kazdy cykl pracy. Przetgczyt
na pracg SIMPL, " nacidnigcie przy01sku INIT pOW1nno byc

" zliczane na wysSwietlaczu.-



3.8, Sprawdzenie dziatania symulatora, nalezy prieprowadzié w

ukdadzie pomiérowym pokazanym na rys.3. Obnizenie symulatora
Zaréwka 100W. Napigcie kanatu U2 obnizone, zadane przéz
zaréwke 100W lub rezystor. Napigcie kanaiu Ul - fazowe sieci.
Oscyloskop jednym kanatem.przyzgczony do gniazda BNC .OUTP
1:100, drugi kanait do gniazda BNC SYNC OuT. ezasomierz”przyia
czony do gniazda SYNC.OUT. .
'Sprawdzenle dziatania przeprowad21c dla réznych rodzajow prac
symulatora:

~ s -1 . -~

U1/0 =zanik -napigcia Ul na czas tz wyswietlenie.tz W ms XXX
U1/U2 obnizenie napigcia z Ui do U2 na cZzas tz, wySwietlenie.
... czasu 'tz w 10 ms X.XX a '
- O/U1 zatgczenie napigcia Ul w okreslonym kac1e fazowym tz
. okres repetycji.2T, wyéwietlenie kata fazowego w ms .
L WXXX ‘ ’ o
U2 state zaiaczenie napigcia U2,hwyéwiet1hcz wygaszony
- $wieci pierwszy punkt dziesigtny
oraz " - -
- pracy pojedyrnczej SIMPL, inicjowanej przytiskiem INIT lub
zwarciem na gniezdzie BNC GATE INIT, .
-~ pracy repetycyjnej REPET, 1nchowaneJ z przycisku INIT
lub GATE INIT,
C- pracy przy .réZnych podzakresach okresu repetycgl T oraz -

czasu zakidcenia tz, - : :

- ‘wskazan wyéwietlacza;'pozycja tz czas trwania zakiécenia,
pozycja Nz zliczanie okreséw repetyqji~liczby zainicjowanyc
zaktécenl. ' 3 .

Sprawdzenie 'polega.na stwierdzeniu:

- poprawnych przebiegow. sygnaléw SYNC OUTP i OUTP 1: 100
/rys:4/¢ o ]

- poprawnych wskazand wyéwietlacza tz z pomiarem czasomierza,
- poprawnego zliczania inicjowanych cykléw zakidécehh Nz, '
- poprawnego czasu okresu rebetycji T z pomiarami czasomierza

= poprawnego sygnatu OUTP 1:100 przy Ui1/0 = U2 praca SIMPL

' /na ekranie oscyloskopu uzyska¢ obraz- peknego -okresu.i’.

stwmerdzlc brak widocznych znieksztatced na sinusoidzie

'szczegélnie w obszarze przej$¢ warto$ci przez zero/

»
\‘ Q
. .
e ’
. -
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Prz; pracy 0/U1 oécyloskop syhchronizbwaé na narastajgce:
zbocze SYNC_OUT, poprawno$c ty sprawdzié obserwacjami na
'oscyloskople sygnazu OUTP .1: 100.
Dla kazdego rodzaju pracy sprawdzic mozliwoéc wyleczenia
napig@cia przez zwolnienie przy01sku OFF, oraz fakt przerwanla
pracy repetycyjnej przy uzyciu OFF. ... )
. Sprawdzi¢, ze chwilowe przelaczenie tz/Nz powoduje zerowanie
wyéw1etlacza. ' -
Nastepnie sprawdzenia Jak wyZeJ powtdrzyC przy ociaienlu
"symulatora ok._lkW. Do zadania napiQecia U2 uzy¢-podobnej.

—

mocy rezystora /grzenika/.

-

Uwaga! W przypadku stwierdzenia niepoprawhego dzigtania
. nalezy powréci¢ do ukiZadu pomlarowego rys.1 i
sprawdzac poszczegélne uktady.

-

3.9. Po zakoficzeniu uruchamiania nalezy'zmontowaé symulator -

. przykreci¢ plyt@ czolowg i osiony obudowy.

'3.10i Po. uruchomieniu symulatora nalezy przeprowadziC sprawdzenia
objete zakresem badari niepekinych TWTO p. 6.1.6. )
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